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１  調査目的 

平成 26年度を始期とする「えべつ未来づくりビジョン＜第６次江別市総合計画＞」

（特に、えべつ未来戦略における「戦略３ 次世代に向けた住みよいえべつづくり」）

を進めるにあたり、「江別市自治基本条例」の理念に基づき、江別市に転入された多

くの市民が持つ貴重な意見をまちづくりに反映させるべく、調査を実施しました。 

 

２  調査概要 

（１）調査対象及び抽出方法 

平成２９年３月１日から平成３０年２月２８日までの間に江別市へ転入し、平

成３０年４月１日現在で住民登録されている２０代から４０代までの方（世帯が

同一の場合は、世帯主の方、または、生年月日が早い方） 

（２）主な調査項目 

・回答者属性（性別、年代別、職業別、家族構成別、子どもの年代別、転入前の

自治体、転入前の居住状況、現住地の町名、転入後の居住状況、江別市居住経

験、就業・就学地） 

・転入理由 

・転入時の自治体の検討状況 

・認知度 

（３）調査方法 

郵送配布、郵送回収 

（４）調査実施期間 

平成 30 年 5 月 11 日～平成 30 年 5 月 31 日 

 

３  回収状況 

・配布数  2,000 件 

・回収数    568 件 

・回収率    28.4％ 

 

４  留意点 

（１）図表における構成比は、「無回答」を除いた値を分母としています。 

（２）図表における構成比は、原則、小数点第２位以下を四捨五入して表示していま

すので、合計値が 100.0%とならない場合があります。 

（３）報告の順序は、報告のわかりやすさの観点から、調査票の設問順と異なってい

ます。 

 

Ⅰ 調査概要 
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 図表Ⅱ－1 性別割合【単数回答】          図表Ⅱ－2 年代別割合【単数回答】 
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図表Ⅱ－3 職業別割合【単数回答】            図表Ⅱ－4 家族構成別割合【単数回答】 
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図表Ⅱ－5 転入前市町村別割合【単数回答】    図表Ⅱ－6 転入前居住状況別割合【単数回答】 
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Ⅱ 回答者属性 

１  性別 【問１】 ２  年代【問２】

３  職業【問３】 ４  家族構成【問４】 

５  転入前市町村【問５】 ６ 転入前の居住状況【問６】 
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図表Ⅱ－7 －① 現住所地区別割合【単数回答】 
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７ 現住所（地区、町名別）【問７】 
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図表Ⅱ－8－① 転入後居住状況別割合【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅱ－8－② 現住所地区別割合【単数回答】 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅱ－8－③ 転入前・転入後の居住状況の比較【単数回答】 
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図表Ⅱ－9－① 就業・就学地別割合【単数回答】 
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図表Ⅱ－9－② 市外の就業・就学地別割合【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅱ－9－③ 就業・就学地別割合（性別、年代別、地区別）【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

９ 就業・就学地【問１４】 
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子どもがいる世帯の状況は、就学前の子どもいる割合が 55.1％、小学校６年生 

までの子どもがいる割合は 81.0％となっています。 

 

【地区別】 

「就学前」の割合は、野幌地区や大麻地区が高く、「中学生」、「高校生」の割合

は江別地区が高くなっています。 

 

【家族構成別】 

 「夫婦と子ども」の世帯と「夫婦と親と子どもなど（3 世代以上）」の世帯では「就

学前」の割合が約半数を占めていますが、「ひとり親と子ども」の世帯では 3 割程

度の割合となっています。 

 「ひとり親と子ども」の世帯では「中学生」の割合が他の家族構成と比較すると

高くなっています。 

 

 

図表Ⅲ－1－① 子どもがいる場合、どれにあてはまりますか【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ－1－② 子どもがいる場合、どれにあてはまりますか【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

Ⅲ 調査結果 

１ 子どもがいる場合の子どもの状況【問４－◆】 
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江別市に住むようになった理由（複数回答）については、「家族・親戚・知人が住

んでいたから」が 18.5％と最も多く、次に「希望する物件（土地・戸建・マンショ

ン・賃貸など）があったから」の 16.3％、「通勤・通学などで交通の便が良いから」

の 15.6％となっており、この上位３つを合わせると、50.4％と転入理由の中で約半

数を占めています。 

 

【性別】 

「家族・親戚・知人が住んでいたから」の割合は、男性より女性の方が高い傾向

にあります。 

【年代別】 

「子どもを産み育てるのに良い環境だから」の割合は 30 代が他の年代よりも高

い傾向にあります。 

【地区別】 

「自然環境が良いから」の割合は、他の地区より大麻地区の方が高い傾向にあり

ます。 

 

 

図表Ⅲ－2－① 江別市に住むようになった理由【複数回答】 
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図表Ⅲ－2－② 江別市に住むようになった理由（性別、年代、地区別）【複数回答】 
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江別市に住むようになった最も大きな理由（単数回答）については、「家族・親戚・

知人が住んでいたから」が 26.6％と最も多く、次に「希望する物件（土地・戸建・

マンション・賃貸など）があったから」の 20.5％、「就職・転勤・進学先が近いため」

の 18.8％の順となっており、この上位３つを合わせると 65.9％となり、最も大きな

転入理由の半数以上を占めています。 

 

【性別】 

男性と女性の「家族・親戚・知人が住んでいたから」の割合を比較すると、女性

の方が 16.2 ポイント高くなっています。 

【年代別】 

「希望する物件（土地・戸建・マンション・賃貸など）があったから」の割合は、

20 代で 9.6％、30 代で 25.9％、40 代では 23.5％となっており、30 代以上の年代で

は高くなる傾向があります。 

【地区別】 

「子ども産み育てるのに良い環境だから」の割合は、江別地区で 5.4％、野幌地

区で 4.1％、大麻地区では 1.9％となっており、江別地区が一番高くなっています。 

 

 

図表Ⅲ－3－① 江別市に住むようになった最も大きな理由【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３  江別市に住むようになった最も大きな理由【問１１】 
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治安が良く安全だから

病院などへの通院に便利だから

買い物など日常生活に便利だから

自然環境が良いから

子どもを産み育てるのに良い環境だから

婚姻時に配偶者が住んでいたから

通勤・通学などで交通の便が良いから

就職・転勤・進学先が近いため

希望する物件（土地・戸建・マンション・賃貸など）があったから

家族・親戚・知人が住んでいたから

平成30年度

平成29年度
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図表Ⅲ－3－② 江別市に住むようになった最も大きな理由（性別、年代、地区別）【単数回答】 
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江別市に住むようになった理由【問１０】において、「１．子どもを産み育てるの

に良い環境だから」とお答えいただいた方へ、どのような点で良い環境と思ったかを

調査した結果、「公園などの遊び場が充実している」が 21.7％、「祖父母に助けても

らえる」が 18.8％、「天候に左右されず、子どもが遊べる場所（ぽこ あ ぽこ）があ

る」が 13.0％となり、１８の選択肢のうち、上位３つで 53.5％となり、全体の約半

数を占める結果となりました。また、上位３つの順位は平成 29 年度と変化がありま

せんでした。 

 

 

図表Ⅲ－4－① 子どもを産み育てるのに良い環境である点【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４  「子どもを産み育てるのに良い環境だから」と思った理由【問１２】 
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公園などの遊び場が充実している

平成30年度
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図表Ⅲ－5－① 江別市への転入にあたっての他市町村の検討状況【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ－5－② 江別市以外の候補地となった市町村【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ－5－③ 居住地検討の情報源【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

５  江別市への転入にあたっての他市町村の検討状況【問１３】 
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図表Ⅲ－6－① 江別市への居住経験の有無【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ－6－② 江別市転入にあたっての他市町村の検討状況別【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ－6－③ 江別市に住むようになった理由別【複数回答】 
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図表Ⅲ－7－① 転入前の特産品や観光施設に関する認知度割合【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ－7－② 転入前に知っていた特産品や観光施設【複数回答】 

 

７  転入前の特産品や観光施設の認知度【問１５】
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図表Ⅲ－８－① 転入前の子育て支援に関する認知度割合【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ－８－② 転入前に知っていた子育て支援【複数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

８  転入前の子育て支援に関する認知度【問１６】
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図表Ⅲ－９－① 転入前の健康都市に関する認知度割合【単数回答】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表Ⅲ－10－① 転入前の江別市に関する情報源【複数回答】 

 

９  転入前の健康都市に関する認知度【問１７】
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10  転入前の江別市に関する情報源【問１８】 
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第６次江別市総合計画の推進にあたって、アンケートに回答していただいた５６８名のうち、 

２３６名から今後のまち（都市）づくりなどへの自由意見をいただきました。 

 いただきました意見は、「年代」「性別」「居住地区」と合わせて別冊資料にまとめています。 

 

【別冊・全 27 頁】 

 

（特記事項）

江別市転入アンケート調査　個別自由意見一覧

（アンケート期間：平成３０年５月１１日から平成３０年５月３１日まで）

平成３０年５月実施

江別市 企画政策部 政策推進課 

  自由意見の内容については、提出者の意見をできるだけ正確に表すため、人物を特定できるような固有名詞や
  ご意見以外の記述を除き、可能な限り原文のとおり掲載しております。

【問1９】 今後の江別市のまち（都市）づくりなどについて、
ご意見・ご提案がありましたら、自由にお書きください。

 

 

 

 

 
 

11  自由意見【問１９】 

【問 19】 今後の江別市のまち（都市）づくりなどについて、ご意見・ご提案がありま 

したら、自由にお書きください。 
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